疫情防控措施为何作出调整?

国务院联防联控机制权威回应

将风险区调整为"高、低"两类,纠正"一 天两检""一天三检"等不科学做法,取消入境 航班熔断机制,加快新冠肺炎治疗相关药物 储备……进一步优化新冠肺炎疫情防控工作 的二十条措施公布后,引起社会广泛关注。

这是否意味着放松防控? 为何对这些 措施进行优化?如何督促地方落实优化措 施? 国务院联防联控机制 11 月 12 日举行 新闻发布会,针对上述社会关切问题作出权 威回应。



● 因何调整?更科学精准,不是放松、"躺平"

发布会上,国家卫生健康 委副主任雷海潮介绍,新冠疫 情发生以来,我国持续跟进全 球疫情态势和病毒变异特征, 动态评估防控举措实施效果, 结合疫情处置经验和药物疫苗 等技术进步,因时因势调整优 化防控举措,不断提高科学精 准防控水平。

"结合对第九版防控方案 等政策实施情况的评估结果,

经过专家深入研究和论证,提 出了二十条优化的政策举措, 不是放松疫情防控,更不是 '躺平'。"雷海潮表示,每一次 对防控措施的优化调整,都是 十分审慎的,也是经过专家科 学论证的,确保积极稳妥、风险

据介绍,优化之后的举措, 能够明显缓解各地疫情处置中 遇到的一些"瓶颈"问题,如隔离

资源相对紧张、流调人员相对不 足等,能够更好地集中资源,更 好地统筹疫情防控和经济社会

国家卫生健康委新闻发言 人米锋表示,二十条优化措施 是为了进一步提升防控的科学 性、精准性,是为了最大程度保 护人民生命安全和身体健康, 最大限度减少疫情对经济社会 发展的影响。

● 为何不再判定"中风险区"? 提高防控效率

根据二十条优化措施,不 再判定"密接的密接",同时将 风险区由"高、中、低"三类调整 为"高、低"两类。

常继乐介绍,评估显示, "密接的密接"人群规模大,但 感染风险极低,故不再判定"密

接的密接"。

评估还显示,中风险区阳 性检出率低。此前,中风险区划 定后,导致大量人员被管控,出 行和流动受到限制,同时消耗 了一定的基层工作人力,因此 取消中风险区判定。

常继乐表示,二十条优化 措施要求更科学、更精准、更规 范、更快速地开展疫情防控,把 该管住的重点风险管住、该落 实的落实到位、该取消的坚决 取消,充分利用资源,提高防控

● 如何避免"一封了之"? 全力做好人民群众生产生活服务保障

二十条优化措施中提到, 要做好重要民生商品储备,保 障居民治疗、用药等需求。

商务部消费促进司副司 长安宝军表示,商务部将持续 强化市场监测与预测预警,及 时投放肉类储备。督促重点商 贸场所,针对可能出现的涉疫 情况提前规划临时替代场所。 保障末端配送力量充足,满足 封控隔离居民基本生活需要。 同时,各地对事关产业链全局

和涉及民生保供的重点企业, 不得擅自要求停工停产。

雷海潮说,在发生疫情的 地方难免会有阳性感染人员 到医疗机构就诊,医疗机构不 能简单一封了之、一关了之, 一旦做完终末消杀,评估风险 已得到有效管控,应第一时间 恢复医疗机构日常诊疗秩序, 不能持续关闭很多科室。

针对群众十分关心的纠 正核酸检测"一天两检""一天 三检"等不科学做法,中国疾 控中心传染病管理处研究员 王丽萍介绍,此条优化措施是 对第九版防控方案进一步的 重申和强调。根据第九版防控 方案,当发生疫情以后,基于 流调研判,明确传播链清晰, 没有发生社区传播,无须开展 区域全员核酸检测,只需对风 险区域和重点有感染风险的 人员进行核酸检测,开展快速 疫情处置。

● 密接管控为何变"5+3"? 基于多地防控实践和评估数据

二十条优化措施在第九 版防控方案的基础上,对风险 人员管控、风险区域划定、入 境人员管控、医疗服务和疫苗 接种、重点场所防控等方面进 行了优化调整。其中,对密切接 触者的管理措施由"7+3"改为 "5+3",即由"7天集中隔离+3 天居家健康监测"调整为"5天 集中隔离+3天居家隔离"。

国家疾控局副局长常继 乐介绍,评估显示,随着新冠病 毒变异,其潜伏期逐渐缩短,在 5天内发现阳性的概率很高。 同时,考虑到奥密克戎最长潜 伏期为8天左右,5天集中隔 离结束后实施3天居家隔离能 最大限度管控住风险。

二十条优化措施还将高 风险区外溢人员"7天集中隔

离"调整为"7天居家隔离", 对结束闭环作业的高风险岗 位从业人员由"7天集中隔离 或7天居家隔离"调整为"5 天居家健康监测"。

常继乐介绍,评估显示, 高风险区外溢人员阳性检出 率为4.9/10万,均在风险区 域划定后7天内检出,外溢 主要与风险区划定不及时、 范围不准确、协查不及时有 关。评估还显示,解除闭环管 理的高风险岗位从业人员感 染风险极低,阳性检出率为 1.6/10万,通过闭环和居家 健康监测期间规范开展核酸 检测,可以及时发现感染者。

"这些调整,是基于多地疫 情防控实践的经验总结和相关 评估数据作出的。"常继乐说。

● 如何纠正"层层加码"? 关键在不折不扣贯彻落实

雷海潮说,更重要的是要 把优化措施组织好、落实好, 要加强对于"一刀切"和"层层 加码"问题的整治力度。

据介绍,国务院联防联控 机制每天进行调度,对于各地 网民、人民群众反映遇到的相 关问题,进行积极有效回应, 转交有关地方予以推动解决。 今后,要及时收集整理各方面 群众和有关媒体反映,进一步 保证优化防控工作的二十条

措施原原本本、不折不扣地得 到贯彻和执行落实。

如近期部分地区出现的交 通物流过度管控等问题。交通 运输部运输服务司副司长韩敬 华表示,将加强督办转办,推动 问题立行立改。对于通行过度 管控问题反复出现、督办转办 问题解决不及时不到位、货车 司机投诉举报较为集中的,将 加大通报、公开曝光力度,强化 警示震慑效应。 (据新华社)



宝鸡市自然资源和规划局 关于西建康城 A 区 8 号楼相关事宜听证告知书

2022年9月2日至9月15日,我局 在项目现场和局网站及宝鸡日报公示了 "西建康城A区8号楼违规建设"的规划 处理意见,在公示期间未收到反馈意见。 根据《中华人民共和国城乡规划法》第 五十条、《中华人民共和国行政许可法》第 四十七条、住建部《关于城乡规划公开公 示的规定》第十七条规定,现将规划听证 有关事项告知如下:

一、听证事项:

陕西西建房地产开发有限公司开发建 设的西建康城项目位于宏文路以南、电机 段生产区以北、市第三人民医院以东、汉强 海德佳园小区以西,2008年原市规划局 审批了该项目总平面图,2011年为8号 楼核发了《建设工程规划许可证》。2021 年 11 月,市行政审批服务局在规划验收时 发现西建房地产公司擅自将8号楼地下室 储藏间改为底跃式住宅,且单元交通核发 生变化,导致实际建筑面积比规划许可建 筑面积增加1949.45平方米。以上违法建 单位出具了同步设计、同步审查、同步施工 的安全证明。为妥善解决小区业主不动产 登记问题,鉴于8号楼的违法建设行为对 周边规划影响较小,符合相关规范要求,并 已经市城管执法局处理完毕,设计单位出 具了安全证明,经研究拟同意在建设单位 补交违法建设土地出让金后,为项目办理 后续规划审批手续。

二、听证告知和听证申请:

为保护利害关系人的合法权益,现发 布公开听证权利公告,许可申请人及利害 关系人均可在本告知书见报之日起5个工 作日内,向我局提出书面听证申请。逾期无 人申请的,视为放弃听证权利,我局依法不 举行听证会。

三、听证举行:

利害关系人提出书面听证申请的,我 局将在20日内组织听证,并在举行听证7 个工作日前,将举行听证的时间、地点通知 听证申请人,并在市自然资源和规划局网

知书》。提出书面听证申请的利害关系人超 过5人的,由利害关系人推选1至5名代 表参加听证,未推选代表的按照申请先后 顺序确定5名利害关系人作为听证代表人。

四、听证申请需提交的材料:

听证申请书、申请人身份证、不动产证 或其他相关证明(原件及复印件)。

五、公告发布:

本告知书同时在市自然资源和规划局 网站"重点领域信息公开"栏、宝鸡日报及 西建康城 A 区项目现场向社会公告。

六、听证申请联系方式:

地址:市自然资源和规划局四楼政策 法规科(宝鸡市行政中心1号楼420室), 电话: 3260380, 联系人: 景工; 市自然资 源和规划局六楼城市建设规划管理科(市 行政中心 1 号楼 664 室), 电话: 3260287, 联系人:任工。

宝鸡市自然资源和规划局 2022年11月14日

陕西问逐工贸有限公司申请注销,统一社会信用 代码:91610303MA6X92YE34,请有关债权、债务人 代码:91610303MA6X92YE34, 項月大饭似、饭分入 **销**于此公告见报日起四十五日内前来办理相关事宜, 逾 ☆期不办,责任自负。

联系电话:13149237379

陕西问逐工贸有限公司 2022年11月15日

- *宝鸡金禾装饰工程有限公司丢失开户许可证,号码为: J7930004572601。
- *宝鸡市鑫焕商贸有限公司丢失公章一枚,号码为: 6103030018822。
- *王思潮丢失宝鸡市仲泰置业有限公司收款收据一张,号 码为: B000001979。
- * 苏春晖丢失身份证,号码为:610303200206152460。
- *周莲芳丢失中国人民解放军医疗住院收费票据一张,号 码为:190300439545。
- * 张巧琴丢失身份证,号码为:610327196608130047。
- *金台区福临堡社区卫生服务站丢失开户许可证,号码为: J7930003431802,

